

联系选民常态化 服务群众有实效

——大豫镇各级人大代表履职事迹(二)

洒向人间都是爱

——记如东鑫磊滩涂开发有限公司周士辉



费,产生了辍学的念头。就在她准备外出务工的时候,周士辉将3000元学费送到她手上。此后,每逢寒暑假,周士辉和基金会的叔叔阿姨们都会到家中来看望她,村里还安排她爷爷到村里的果园打零工,每天有七八十元的收入。陈晓美到学校后刻苦学习,去年又以优异的成绩专升本考上南京工业职业技术大学计算机专业,开学前,周士辉又及时将助学金送到她手中。

“我2016年考上南通大学医学院,当时我妈妈刚刚生病去世,爸爸又患上肝病,学费没有着落。正在我一筹莫展的时候,周叔给我送来了学费。此后,每到开学时期,他都会准时给我送来学费。去年,我又顺利考上南通大学附属医院神经外科研究生,周叔又来到我家中……”丁家店村大学生黄天林动情地说。

携起手,生活越来越好

打周士辉有记忆起,通往家中的那条乡村小道,一直都是弯弯曲曲、坑坑洼洼的,特别是下雨天,泥泞不堪。让他揪心的是,村民们将瓜果蔬菜运出去卖,不是肩挑背扛,就是人力车、拖拉机一拨一拨地往外拉,费时又费力。

前几年,周士辉出资20多万元加上上级财政补贴一部分,一条长3.8公里的强民村水泥路全面建成。村民们都把这条路叫做“士辉路”。路修好了,村民们致富项目的劲头越来越足,乡亲们纷纷发展起了大棚西瓜、出口蔬菜等高效作物。每到收购季节,经销商的大卡车就开到了村边田头,直接把瓜果蔬菜一车一车地运走,村民们由衷称赞:“士辉路真是一条致富路、幸福路!”几年来,周士辉还先后捐助100多万元,为周边交通条件落后的渔业村筑起了一条条致富路,架起了一座座幸福桥。

“你们志愿者日夜坚守卡口一线,守护百姓安康,我这点方便面、饮料给你们解解渴、垫垫饥,尽一份绵薄之力。”如东鑫磊滩涂开发有限公司董事长周士辉携带价值2万余元的八宝粥、冰红茶、可乐和方便面,送到大豫镇徐征村交通执勤卡口的黄建新等8名志愿者手中。“能帮助到别人,我真的很开心!”周士辉这样说,也是这样做的。

搭把手,爱心越聚越多

2014年8月10日,周士辉作为镇人大代表,到选区玳王村开展走访选民活动,在听取社情民意的时候,他的心却被眼前的一幕刺痛了——

在一间简陋的平瓦房里,周士辉见到一对祖孙,70多岁的老奶奶和孙女小惠相依为命,贫穷得家徒四壁。在另一户家庭走访,小男孩的爸爸两年前因为一场车祸,瘫痪

在床;妈妈先天性残疾,脑子不太好使;奶奶年老体衰,双目失明。在这些家庭中,周士辉看到了或木然、或无助、或悲哀、或渴盼的眼神,感受到了从未有过的压抑和沉重。于是他给每户送去了1000元钱和孩子学习生活的必需品。同时,他特地到兵房中学,不仅给每个贫困学生送去了助学金,还与10名品学兼优的贫困学生建立了长期挂钩帮扶关系。在周士辉的倡议下,2016年7月12日,大豫镇“爱心教育基金”成立。六年来,爱心款越聚越多,到目前,善款已累计近130万元。全镇共有237名大学生得到爱心助困协会的资助,累计发放助学金80余万元。

挽起手,学子越飞越高

丁家店村学生陈晓美的父亲去世,母亲离家出走,与身体不好的爷爷奶奶一起生活,2018年,她考上一所大专院校,由于拿不出学

积善明德践初心 天地仁和万豪情

——记南通万豪建材科技有限公司张志泉



南通万豪建材科技有限公司在张志泉的带领下,不断谋求发展,创新举措,去年实现产值10.56亿元,应纳税销售进入如东县30强企业,获得“如东县改革开放四十周年特别贡献金牛奖企业”等荣誉。

锐意创新,实践强链补链,智能升级,助推企业高质量发展

张志泉以积极打造市内设施先进、质量品质稳定、生产流程安全环保的优秀建材企业为着力点,实现企业重要转型,发展模式主要实现了两大变化,一是生产投入更大,为响应国家淘汰落后产能要求,在电气设备上淘汰所有传统电机,全部更换新型节能电机和设备,每年可节省用电160000度;在矿粉立磨生产线实施煤改气项目改造,有效减少了二氧化碳排放量,矿粉全年产能提升了5%;码头吊机全部更换为变频加载式吊机,有效改善了员工工作强度。2018年至2022年,公司增加投入3个商品混凝土环

保型搅拌站、新扩建40万吨矿粉生产线一条、技术改造升级投入年产120万吨水泥滚压机生产线。二是更加注重绿色环保发展,投入3000余万元,建设能存放5万吨原材料的生产储存仓库,实现生产原材料密闭存放,搅拌站实现主楼、堆场、码头全部密闭改造;其次投入300余万元购买二台环保型清扫车,生产区域重点增加除尘和喷淋喷雾设施,场区外部全部安装金属防风抑尘网;三是对商品混凝土搅拌站累计投入500余万元新增二条砂石分离式自动化洗车台二台套和三级沉淀池污水处理项目3个,有效改善了员工作业环境和公司周围区域内的环境治理。

重实干攻主业,守合同重信誉,以诚待人促和谐

在张志泉的带领下,企业以“严守标准,履行合同;产品优质,信誉至上”的企业经营价值追求,不断注重产品质量,以开展用户满意度为抓手,以打造优质的产

品和优质的服务为支撑点,以信誉开拓市场,以诚心赢得客户

通过不懈的努力,公司自主品牌“大鱼牌”水泥获江苏省著名商标、南通市名牌产品。对待客户,公司始终坚持维护客户利益为首要条件,提出“五心”服务理念,即对客户细心服务,对客户耐心服务,对客户真心服务,对客户热心服务,对客户诚心服务。无论是参与省市大型企业集团基础建设招投标,还是参与政府招投标,水泥采购、混凝土采购项目,都经得起监管部门及客户的考验。正是不断的努力与严格的要求,使得公司参与省市重点基础工程建设采购项目中,受到各业主单位的一致青睐,与县内金光、桐棍等重点工程项目建立了长期稳定的合作关系。

关心对口扶贫、实施村企共建,助力社会各类公益事业

张志泉多年来以一个县、镇人大代表的身份,以“反哺社会、关注弱势、服务乡梓”为价值追求,与大豫镇、止马洼村、南坎社区等基层经济合作组织签订了“百企联百村、共走振兴路”村企联建协议。为解决乡邻“出行难”问题,他累计捐资80万元分别在大豫镇、止马洼村修建了3条村级道路。为响应县委县政府对口支援陕西汉中扶贫工作,张志泉多次往返陕西省汉中市南郑区,与当地企业开展项目对口扶贫,通过参与野生蜂蜜养殖项目、当地特色产品消费扶贫等办法,尽己所能对口支援西部扶贫工作。多年来,无论是抗震救灾还是防疫抗疫,从红十字会到光彩事业,从失学儿童再到贫困大学生,他都一直本着一颗善心,尽己所能,全力响应,累计捐助物资近300万元。

青春无悔

——记大豫镇人大代表冯金辉



人本地生活。同时大同村是南通西藏民族中学实践基地,创建共建、共创、共享的“石榴家园”成为当地人民的普遍心声,他积极对上申报创建“石榴家园”。目前,石榴书屋、石榴广场相继在大同村建成并有效运行,书籍、电脑和标准篮球场等相关设施一应俱全,成为全村各族群众交往、交流和联谊主阵地,先后获得南通市关心下一代工作“五好示范村”和“先进集体”,得到了省市领导的一致肯定。

人居环境是农民幸福生活指数的重要指标。之前大同村,河道满河水草芦苇,老百姓图方便,河道乱扔垃圾现象比较普遍,脏乱差现象随处可见,同时道路硬化率不高,村民出行怨声载道。对于推进环境整治,很多村民也表示不满和无法理解,冯金辉没有退缩。他通过挨家挨户走访,发动老党员带头示范等一系列方式,渐渐走进了村民们的心中,也切实了解了他们的担忧和顾虑。他通过不断努力,最终与村民们达成共识。通过积极协调督办,争取上级资金支持,大同村胜利实施完成了丁南河、一贯河、二贯河、丁店河生态河道的提档升级和整治8.9公里。新建道路17.9公里,全村道路硬化率达到100%,让村民们彻底告别了“晴天一身土,雨天一身泥”的尴尬状况。通过改造,基本形成了二横二纵生态河道景观带,三横四纵为主及各组道路为辅的交通体系。看着穷村变富村,焕然一新一新的村容村貌,村民们纷纷赞赏冯金辉的工作魄力。

从懵懂无知的“小伙子”变成了服务群众、增收致富的“带头人”,近年来,冯金辉始终践行乡村振兴,贡献“代表”力量,用实际行动书写无悔青春。

2019年,冯金辉初到大同村工作,面对一个负债300余万的贫困村,冯金辉没有退缩,他不停寻找发展良机。水果种植是该村的传统产业,但因为交通、品种等多种原因,走上了衰退的阶段,从全村5000亩减少到300亩。乡村要振兴,产业必振兴。作为人大代表,冯金辉主动作为、积极参与,做好宣传引导。为给村民总结种植经验,冯金辉多次与县、镇农业部门对接寻求指导,先行从浙江引回锦绣黄桃苗,带头承包起了15亩试验田,尝试种植起锦绣黄

桃。在种植成功并取得良好的经济效益后,他带领村民改良种植品种,形成了3000多亩规模化种植。现在,村里的果树亩产值已达9000元。为帮助果农销售,冯金辉摇身一变,又成为了一名兼职带货主播,发起了“消费助农、乡村振兴”直播带货活动。今年8月,大同村水果种植登上中央电视台“新闻直播间”,进一步提升了大同村桃、梨等特色农产品的品牌影响力和市场知名度,拓宽了销售渠道。农民的笑容绽放了,脸上的笑容也绽放了。

大同村共有布依族、傣族、侗族等10个少数民族,冯金辉通过走访调查那些外来妹,捋顺了关系,在就业、创业、助学以及中秋节气送温暖等活动中,引导她们积极融



“我的服务对象是困难群众、孤寡老人、残疾人,在工作中除了用心更要用心。”平时,张艳华利用各种节日,通过设点咨询、发放资料等形式向村民宣传红十字精神和慈善的意义,做好“三献”和募捐工作。大豫镇一闸村村民宋某不幸猝死,献出角膜、肝脏,成为如东第一个器官捐献者,去年兵房社区村民陆晶成功捐献了造血干细胞。张艳华牵头在大豫社区建立了“博爱家园”,并充分发挥作用,今年7月接受了国家审计署副署长、国家红十字会监察长章珂及省、市、县红十字会领导的调研,并得到充分肯定。

张艳华扎实做好人道救助工作,努力改善困难群体的境况。为了把有限的善款用到真正需要的困难家庭,她经常下村走访,和群众面对面谈心,了解他们的困难,为“健康扶贫”、“大病救助”、“博爱进万家”“情暖如东”等助困活动及“希望之星”、“金牛致远”等助学活动夯实了基础。丁家店村学生顾琛申请助学金有异议,为了确认她是否符合条件,张艳华亲自上门了解到顾琛大学期间突然失明,治疗无果后又考取了南京中医药大学针灸推拿专业,父亲患淋巴瘤正在化疗,突发的状况导致原本富裕的家庭陷入贫困,作为贫困家庭,把她列入了今年的助学行列。

增强“造血”功能,帮助残疾人就业

是张艳华代表一直坚持的目标,几年来,她举办了各类残疾人技能培训班,组织残疾人参加招聘会,建立了“追梦”残疾人之家,帮助20多名残疾人实现了就业,残疾人从心里感受到党和政府的温暖,自尊心、自信心得到提高。

善良是初心,但在原则问题上,张艳华没有一丝的“心软”。去年12月,张艳华发现正在施工的大豫镇敬老院食堂屋顶改造的一处墙体,未按照设计施工图施工,张艳华当即要求施工单位推倒重来,施工单位为图省事,提出从工程款中扣除部分,张艳华强调,工程质量涉及老人的安全,没有商量的余地,一定要按图纸施工,方可验收。

在人大代表活动中,她积极参与,提出群众关心的建议、意见,想方设法帮助解决群众的问题。止马洼村残疾人张成兵因原来在单位缴过职保,不能享受任何待遇,可他一条腿截肢,一个人生活,无收入来源,职保已停缴且生活确实困难,张艳华了解这一情况后,积极跟村、镇民政、人社协调,在2020年二季度把他纳入了低保。经过四贵河上的团结桥时,张艳华代表发现桥西下桥坡度较陡,存在安全隐患,张艳华马上向镇建设局反映,建设局安排工作人员实地勘察确认后,并组织实施,消除了安全隐患,保障了群众的生命安全。

残疾人的娘家人

记大豫镇残联理事长张艳华